

市重大历史题材美术创作工程 进入作品审视阶段

本报讯(记者陈青 通讯员徐良)记者昨日获悉,宁波市重大历史题材美术创作工程目前正按计划稳步推进,今年5月底将进入集稿终审阶段。为确保作品质量,2月底至3月初,组委会办公室组织著名画家和文史专家赴杭州及市内各画家工作室实地审视画稿。

由市文联名誉主席陈继武、宁波大学潘天寿艺术设计学院院长徐仲周、宁波美术馆馆长韩利斌、宁波市美协主席孙佩梁、宁波大学中国文化研究中心研究员孙善根等组

成的专家组,连日来走访了潘鸿海、翁诞宪、陆琦、池沙鸿等先生,并赶赴韩培生、孙宁、李学峰等处,看稿评稿,掌握画家创作进度,了解最新创作动向,有针对性地提出完善意见。

本次审视的画稿,均是画家在充分领会前几次专家团队意见和建议的基础上,几易其稿后的最新成果。一直以来,入选宁波市重大历史题材美术创作工程的艺术家们倾情投入,积极采纳专家指导意见,并将之化为具体的创作行为进行修

改、调整、完善。据专家组介绍,从整体上看,这些作品艺术效果较为理想。其中,为创作上世纪70年代宁波石油渔港对台民间交流的热闹场面,陆琦数次前往横店影视城,聘请演员化妆进行情景模拟。他还几经周折购来上世纪70年代的收音机等道具,细细观摩,以便更真实地在作品中反映当时情况;龚著剑精心创作一幅反映宁波解放题材的作品,由于画中人物数量众多,为静心创作,他专门在郊区租用民房,历时一年打磨画作。

专家组经过现场观摩后,在画面效果上给出具体且有建设性的意见。这其中,刘海创作的宁波帮题材作品,在代表性人物的选择、形象刻画上难度较大,由于包玉刚、邵逸夫等著名宁波帮人士生活时间跨度较大,同一个画面反映这些人极具挑战性,刘海尝试了各种创作手法难以找到满意的表现形式。专家们建议以三联方式组成整体作品,以9位“东方娇子”来呈现这一题材。

据悉,组委会办公室还将组织专家团队赴京审视画稿。

摄影书图书馆落户江北

本报讯(记者崔小明 江北记者站张落雁 通讯员沈旦)昨天,来自慈溪的几名摄影发烧友来到地处江北区偏僻角落的8号公园,吸引他们的是坐落在这里的摄影书图书馆。

8号公园坐落在孔浦街道,由一片老厂房改造而成,是江北区打造的文创产业园。记者昨天看到,摄影书图书馆位于一个角落,是一幢独立简装的两层楼,楼上楼下面积约500平方米。一楼的几张木桌上,摆着各式各样的摄影书。二楼是图书馆的藏书区,陈列着近1000册摄影书。

这家摄影书图书馆的发起人名叫言由,象山人,是“北漂”一族,

在北京供职于一家杂志社,在博客圈和摄影圈小有名气。2014年,他从北京回到家乡宁波,一直渴望成立一家摄影书图书馆,让摄影爱好者有个交流的场所。去年10月,经朋友牵线搭桥,言由在8号公园找到了理想的场所。

图书馆的摄影书是言由历经多年收藏所得,内容十分丰富,很多书在国内并不常见。言由省吃俭用,将省下来的钱用来买摄影书。一些摄影书出版商知道后,纷纷向图书馆捐书。迄今为止,他已经收到了IMA、MACK Books等多家出版机构的捐赠。

据了解,图书馆免费向公众开放阅读,开放时间为周一到周五。

弘扬民间传统文化热情高涨

高桥全民“备战”高桥会

本报讯(记者汤丹文 通讯员舒沁)记者昨天了解到,中断70余年的宁波著名庙会高桥会盛大场景将在一个多月后重现城西。目前,高桥镇上下全民参与到这场弘扬传统民间文化、打响高桥文化品牌大型文化活动的准备工作之中。

上个星期五晚上,记者在高桥镇石塘村文化礼堂看到,该镇西片行会队伍齐聚于此,300多位村民组成的喝道旗锣、马灯队、舞龙队等一一巡游表演,观者更是不计其数。高桥镇相关人士告诉记者,当晚彩排的群众只占整个行会队伍的三分之一,而且一些诸如彩车、抬阁等“大家伙”并没有亮相。

浙东高桥会是高桥镇民众为纪念南宋高桥大捷、表彰忠勇历史而举办的一场民间庙会。1947年最后一次举行的时候,宁波城曾出现“一切都向西,西郊路两岸满眼都是点点人头”的盛况。去年,在热心传统文化的民间人士推动下,高桥镇决定重新恢复高桥会,并融合



图为高桥镇村民在彩排。(汤丹文 摄)

现代节庆形式,以传承传统文化,推进经济社会发展,打造继“梁祝”之后又一民俗文化品牌。

“镇里的老百姓参与热情之高出乎我们的意料,几乎是全民投入。”高桥镇文化站的王东飞这样告诉记者。记者了解到,此次高桥会,光是行会这一块,镇里将有40余支队伍参加,参演人数有1200多人。而行会中的一些道具如彩车、抬阁、塑像等,很多由村民自行设计制作。除行会之外,高桥镇的旅游景点和文化企业像梁祝文化园、宁波古玩城、居家博物馆、王升大博物馆、耕泽石刻博物馆、万盛文创园等都将举行各具特色的活动。高桥镇还将举行相关的文艺汇演、非遗展示、美食庙会等,以营造节日狂欢的气氛。

日前,高桥镇还向社会推出了高桥会的广告语征集活动,参与者踊跃。最后,“高桥会,汇高桥”、“高·朋满座、桥·首以盼、会·聚精彩”等5条口号获奖入围。

“山马”粉色公益跑庆祝“三八节”



图为活动现场的镜头。(胡龙召 摄)

本报讯(记者林海 江北记者站张落雁)“前几年的‘三八节’,我参加了街道社区组织的做蛋糕、看电影等活动,今年参加了粉色公益跑,感到很开心。”8日上午,前来参加宁波“山马”系列活动的王蕾这样说。在第一个小组中,她最终第二个到达终点。

由江北区农办、区文明办和区妇联主办的这次活动还举行了慈善公益活动,3家企业分别向区红十字会的女性乳腺癌和宫颈癌患者项目捐赠现金或产品。活动现场,记者还遇到了市慈善总会下属的“共同梦想”慈善小组

——女性乳腺癌患者关爱项目发起人之一、美国籍希瑟(Heather)女士和3位同事,她们一起参加了粉色公益跑。“我们的慈善小组是2014年成立的,每年10月举行‘粉色派对’并发起慈善募捐,3年来已通过市慈善总会资助了28位宁波地区的女性乳腺癌患者。”希瑟说。她和同伴都有亲友患癌的经历,她本人21岁时奶奶因患乳腺癌而去世。据她介绍,在美国,关爱女性乳腺癌患者的慈善组织从事防癌抗癌的治疗和自检宣传活动,防癌知识传播的人群从育龄妇女扩大到中学生甚至小学生。

传承优秀传统文化的媒体担当



汤丹文

最近,中办、国办印发《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》。意见强调:到2025年,要基本形成中华优秀传统文化传承发展体系。媒体特别是主流媒体作为中华优秀传统文化的教育、普及、交流、传播平台,必须旗帜鲜明地担当起这一责任。

在当下的一些电视荧屏和部分都市报上,低俗文化、明星文化、网络文化、快餐文化等大行其道,这是不争的事实。打开电视,人们不难发现,晚间九、十点黄金档的节目都被综艺节目、真人秀或者所谓热播剧所占据。一些节目以明星隐私为吸引观众的法门,格调档次不高,呈现出“娱乐至死”的趋向;一些所谓热播剧热衷于神仙、志怪、穿越、奇情,有的古装剧对中华文化进行了破坏性、曲解性的传播,败坏了观众的欣赏口味,降低了大众审美水准。而读书、讲坛等文化性栏目,则被放在了深夜时段。

所有这一切,都与部分媒体的认知有关。收视率、收视率等

所谓市场指标成为了取舍的标准。一些媒体片面地认为中华优秀传统文化是正统文化、传统文化,在当下没有人关注,不吸引眼球,不创造所谓的“效益”。而一些媒体对中华优秀传统文化的创造性转化和创新性发展能力欠缺,不能赋予新的时代内涵和现代代表形式来进行传播。

其实,中华优秀传统文化在当下不是没有市场,而是我们缺乏创造性转化的能力。像前段时间大为火爆的央视《中国诗词大会》,借鉴了综艺秀的做法,把打擂台、百人团、看沙画、猜古诗等新形式贯穿于整个节目中,新意迭出。专家们恰到好处的点评和背景介绍既生动又情趣盎然,还传播了诗词中所体现的各种其他中华文化,可谓既创造了收视,也吸引了新的观众,更完成了中华文化的创造性转化传播。如果没有我们的媒体都能这样古今为用、寓教于乐、寓文于娱,那么就可以把传统文化精髓融入时代语境,与当代人更好地同频共振。

中华优秀传统文化并不是僵化的文化,随着时代的进步,它会创新发展,媒体更要提高对这些发展和成果呈现能力。我们既要怀着敬仰之心传播原汁原味的传统文化,又要把中华文化最新的研究成果呈现给大众。著名学者许嘉璐对此曾有形象表述:“优秀传统文化不是摆

设,不是只供学者研究的对象,而是养成民族灵魂的最好营养。如果优秀传统文化只存在于学者的书斋里或研讨会上,那么我们也可以说,它已经死亡了。”要让中华优秀传统文化活在人们心中,就必须打通学术研究与社会接受间的“樊篱”。而这个过程,就要有担当的媒体来完成。

传承中华优秀传统文化,媒体必须保持足够的定力。汉字文化是中华优秀传统文化的代表。最近几年,越来越多的网络用语进入,让纯洁的中国汉字遇到前所未有的挑战,中国汉字所承载的意义和精神正被“无厘头”式的网络用语所消解、误用。面对网络大潮,一些媒体认为,用了网络用语就是“亲民”接地气的表现,于是“蓝瘦香菇”们大行其道。殊不知语义的消解、错乱必将导致一个民族精神和性格的“无厘头”。媒体特别是纸媒不能向一些网络世界的用词粗鄙化靠拢。

在信息化高度发达的今天,媒体为哪种文化提供平台、如何引导受众接受,是某种文化“胜出”或占上风的决定性因素。所以,媒体机构和媒体人更要提高对传承中华优秀传统文化自觉性的认识,除了直接传播好外,也需在日常的新闻报道中,体现中华优秀传统文化的核心价值观。传播中华优秀传统文化,是媒体特别是主流媒体的核心价值担当。

《等待阿巴斯》 昨在甬杀青

本报讯(记者南华 通讯员胡敏 斯越)记者昨日从诺丁汉大学获悉,伊朗电影《等待阿巴斯》在宁波北仑补拍完最后一组镜头后杀青,该片导演侯赛因·汉丹今日将返回美国。

侯赛因·汉丹原在宁波工程学院(北仑教学点)任大学教师,教授摄影课,因电影是去年夏天开机的,侯赛因最爱的宁波春天镜头未能拍摄。所以,这次特意等春暖花开、满眼绿色时,从美国飞赴宁波北仑补拍一组绿树和车流的镜头,并想把这组镜头放在电影的开篇。

记者联系上了即将返程的侯赛因。侯赛因说:“宁波是座友好的城市,我们在拍摄过程中所到之处,市民都非常配合支持,还热情提供帮助。”他说他拍摄电影《等待阿巴斯》的最大愿望,就是将宁波融入电影,将宁波走向世界。

九龙湖百余名跑友奔跑庆“三八”

本报讯(记者林海 通讯员华焯 石全)3月8日,2017九龙湖(宁波)国际半程马拉松赛系列之“九龙湖丽人跑,爱跑不停歇”活动在九龙湖风景区举行,百余名女性长跑爱好者用更有活力的方式——跑步迎接“三八”妇女节的到来。

此次“九龙湖丽人跑,爱跑不停歇”活动由2017九龙湖(宁波)国际半程马拉松赛组委会主办,活动邀请了世界冠军、北京马拉松三连冠得主孙英杰参加。3.8公里的距离不长,女跑友们表示意犹未尽,并相约下次再跑。

组委会专门设立了女跑友专属的“型男”服务团,安排本地的男跑友为每名参与活动的跑友献上鲜艳的玫瑰花,并带领女跑友进行赛前热身、赛后拉伸放松及现场服务。参与活动的女跑友纷纷表示“很有新意”“组委会

太用心了”。“‘三八’妇女节期间有很多纪念活动,我们这些女性长跑爱好者选择用自己的脚步来庆祝这个节日,我觉得特别有意义。”一位女跑友这样说,“我将在接下来的一个多月时间里,认真备战,争取在明年的比赛中跑出好成绩。”

2017九龙湖(宁波)国际半程马拉松赛组委会负责人表示,组委会以后还将举办类似的活动,动员更多的人特别是更多的女性踊跃参加体育活动,并以实际行动倡导节能环保、绿色低碳的生活方式。

另据了解,2017九龙湖(宁波)国际半程马拉松赛将于4月23日在风景秀丽的九龙湖鸣枪起跑,目前赛事的报名正在进行中,欢迎来自全国各地的马拉松爱好者登录赛事官方网站(<http://www.jlh-marathon.com>)报名参赛。

管线移位通告

因土地开发建设需要,位于江北区庄桥街道宁慈东路856号(原名称宁波市甬建建筑材料租赁有限公司),地块内的一切管线需移位。为保证相关管线的安全,请有关管线单位于2017年3月28日之前带详细管线资料

与我公司联系。
联系人:金先生 电话:83076899
特此通告
宁波江北笑咪咪仓储有限公司
2017年3月9日

信息广场
可微信下单

接待时间:周一至周五9:00-17:30
接待处:宁波市灵桥路768号
宁波日报广告部
咨询电话:87682193
微信号:NBRBXXGC QQ:3056057187

遗失启事
遗失海运提单一份,船名航次:MAERSK GA-RONNE V.702E,开船日:2017年1月14日,提单号码: NGB-MIA71007X,货柜号码:MRKU4185143,声明作废。
永康市贝弘工贸有限公司

遗失宁波大学科学技术学院信息工程学院13计算机的就业协议书(0242024),声明作废。
徐晓雷
遗失网络文化经营许可证正、副本各1本(证号:甬文网第03017号),声明作废。
宁波市江北壹加壹网吧

遗失2013年1月14日颁发的单位名称为宁波金巢酒店管理有限公司(2013)第330204M00003号的卫生许可证1份,声明作废。
宁波金巢酒店管理有限公司

遗失宁波市江北区工商行政管理局2013年5月22日核发的营业执照副本,注册号330205000098579,声明作废。
宁波市江北壹加壹网吧

遗失宁波市海曙区市场监督管理局2016年7月22日核发的营业执照副本,统一社会信用代码91330203058259808Q,声明作废。
宁波智客酒店管理有限公司

遗失税务登记证副本(33020466849256X),声明作废。
宁波市江东宏大药房
遗失公章1枚(3302120147811),声明作废。
宁波市鄞州华达型材厂(普通合伙)
遗失宁波市工商行政管理局鄞州分局2014年4月9日核发的营业执照正本(注册号330212603531730),声明作废。
宁波市鄞州石碶众大宾馆用具商行

遗失会计从业资格,证书编号:33020010129556,签发机构:宁波市财政局,签发日期:2008年6月,声明作废。
项菲菲
遗失江东南(备案名:叙叙里)车位合同一份,合同号:2014018000526,声明作废。
任丽霞
遗失组织机构代码证正本壹份,代码号:59538147-0,有效期:2012年6月8日至2016年6月8日,声明作废。
宁波市鄞州凤影宸皓网吧有限公司

遗失出租车从业资格证一本,号码:330214001824,声明作废。
吴雷
遗失海关监管货物载货登记簿和车辆载证,车号:浙B66799,编号:3104152949,声明作废。
浙江长弘物流有限公司
遗失座落于北仑区大研街道新华园小区8幢504室土地分割登记凭证,声明作废。
陈嘉仕

遗失出生医学证明,编号:N330058550,声明作废。
蒋欣怡

公告启事
撤销公告
兹有宁波拓影贸易有限公司,原在2016年11月23日刊登本公司注销公告,现因公司经营需要继续经营,因此撤销该公告,特此公告。
宁波拓影贸易有限公司